

滕州市“多把钥匙”开启多彩“暑假之门”

日前,滕州市精心组织,统筹安排,强化督查,全面做好暑假各项工作。

加强安全教育,开启暑假“安全门”。该市中小学牢固树立“以人为本、安全第一”的思想,把学生安全教育作为假期的重中之重来抓,认真上好“暑假前一课”,向学生全面进行安全教育。同时,通过发放《致家长一封信》、手机短信和班级QQ群等形式,向学生和家进行防意外伤害、防溺水、防火、防盗等方面的安全宣传教育,努力把安全教育工作做足、做细、做实。

强化科学指导,开启暑假“健康

门”。严禁学校布置学科知识复习类书面作业,确保学生有社会实践和自主安排活动的空间。以《暑假生活指导》为抓手,教育学生合理安排作息时间,加强体育锻炼,养成良好的生活卫生习惯。同时,引导学生假期期间自觉接受传统文化教育,广泛开展“暑假读一本好书”活动和劳动锻炼、社区服务等多种形式的社会实践活动,引导中小学生学习健康上网、不沉溺网络。

注重整治提升,开启暑假“规范门”。严格落实校园值班制度和信息报告制度,要求中小学习利用暑假做好校舍及设施设备的检查、维

护、改造和修缮工作,严格排查寄宿制学校、农村学校、边远山区学校的校舍、厕所、围墙以及校园周边环境情况,对存在安全隐患的抓紧进行维护修缮。严禁学校在假期组织学生集体到校上课、补课或统一组织自习,将校舍租借给社会力量办学机构用于开办补习班、培训班,严禁教师参与、动员、组织学生参加各类辅导培训班,严禁教师参与有偿家教。充分利用假期时间,抓好教师政治业务培训工作,扎实组织开展远程研修、高级研修等培训活动,提高教师的思想素质和业务水平,为新学期教育教学工

作打下坚实的基础。

建立联动体系,开启暑假“关爱门”。全市中小学通过多种途径,加强与社区、家庭的假期联系,关爱留守儿童,做好学生的假期看护工作,组织社区未成年人公益活动,积极构建“三位一体”的假期工作体系。深入开展“四个一”活动,通过发放《致家长的一封信》、召开家长会、开展家访活动、联系帮扶困难学生等形式,集中对家长进行学生假期指导和安全教育培训,帮助家长合理安排子女假期活动,为广大中小学生学习营造了良好的暑假生活环境。(胡杰)



7月6日,塔山中心小学一行38人到贵州省罗甸县边阳镇董董乡中心小学开展手拉手,黔南寻梦活动,让孩子们了解贵州山区孩子的生活,学会珍惜,该学会担当。(孙晋之)

市中区足球专项培训圆满结束

近日,全区中小学体育教师足球专项培训在枣庄四十六中圆满结束。

此次专项培训活动共分3期,每期两天。全区各镇街、区直学校的160名体育教师参加了培训。培训围绕校园足球活动理念、体育课和课外活动组织方法、打造校园足球文化等知识进行。以实践训练为主,理论授课为辅的教学手段,为学员讲授运动心理健康、足球竞赛规则和技巧等知识;传授教学足球技术、足球战术训练方法以及足球操。学习结束后,培训班通过日常表现、阶段测评、结业考试等方面组织了考核,对考核合格的学员颁发了结业证书。(姚少远 颜宾)

滕州市举行教师技能大比武

7月16日上午,全市第三届中小学教师综合技能比武活动的理论考试在龙泉小学举行。来自各赛区学科第一名共82位教师,参加了理论考试。

考试形式为闭卷考试。所有考场均启用电子屏蔽仪,确保考试安全、公平、公正。整个考试过程考纪严明、秩序井然、考风良好,真正达到了以考促学、以考促研、以考促教的目的。本次考试既检验了教师业务能力,又促进了专业化水平的提高。

据悉,82位选手还将参加7月23日的师德演讲比赛。(本报记者)

峰城区消防宣传大行动现场会举行

7月9日,峰城区校园学子消防宣传大行动现场会在区实验小学举行。该区公安分局、区教育局、区消防大队、各区直学校、各镇街派出所、教委相关负责人,共计100余人参加了会议。

活动在观摩了区实验小学的消防体验馆后,召开推进会议,听取了关于“校园学子消防宣传大行动”工作开展情况典型发言,传达了《关于开展暑期消防安全宣传教育行动的通知》、《关于印发全区“校园学子消防宣传大行动”实施方案的通知》。(陈夫宝 郭依芳)

枣庄科技职业学院在全国技能大赛上获奖

日前,从枣庄科技职业学院传来喜讯:在2015年全国职业院校技能大赛中,该校参加高职组测绘竞赛喜获二等奖1项,三等奖2项。这是山东省三个代表队中唯一在三个项目中均获奖的队伍,也是枣庄科技职业学院在测绘项目中首次进入国赛并斩获奖项。

据了解,本次比赛由教育部、国家测绘地理信息局、水利部等31个部委主办,共有来自全国30个省(区、市)的78支参赛队和1支留学生队,316名参赛选手参加比赛。竞赛包括“二等水准测量”“一级导线测量”和“1:500数字测图”三个项目。枣庄科技职业学院建筑工程系由李亮、潘政华、杨宇、张建彬组成的代表队,在专业教师的精心指导下,不畏艰难、刻苦训练,在“1:500数字测图”项目中获二等奖;在“二等水准测量”“一级导线测量”两个项目中均获三等奖。本次成绩的取得,既是枣庄科技职业学院教学质量新的突破,也标志着该校工程测量专业竞技水平已进入全国前列。(胡杰 王光彩)

薛城区开展“干部下基层 教师访万家”活动

近日,薛城区教育局深入开展“干部下基层 教师访万家”活动,全区教师利用暑假走进学生家庭,架起学校、家庭、学生沟通桥梁。

倾听家长心声。教师们一改过去“有问题请家长”的教学模式,教师们主动上门,面对面和家长交流,改“告状”为沟通,深入了解学生的家庭环境、个性特点、行为习惯、内心情感,弄清学生想什么、议什么,家长盼什么、急什么,受到学生及家长一致好评。

引领学生成长。活动中,教育局要求教师家访做到“六必访”:即留守儿童必访,贫困家庭必访,进城务工人员子女必访,单亲家庭学生必访,学困生必访,行为偏差生必访。采取分组、分片、包班、包生的办法,与家长坐下来面对面交流,真实了解学生家庭情况,让学生家长全面了解子女学习状况,争取家长对教育的最大支持,为学生成长出谋划策。

征询教育大计。“踏万家门、晓农家情、论教育事”的立体式家访,

使学生体会到了尊重、理解和热爱,产生亲其师、信其道的亲情力量。“不找茬、不告状、不批评”的家访原则,使家长和学生充满了一种期待。同时征询家长和社会对学校办学、师德师风、班级管理的意见和建议,促进学校改进教育教学方法,提高管理水平和办学效益。

破解发展难题。为了让活动取得实际效果,教育局要求各中小学校长亲身进入学生家中进行“抽查式”回访,对教师的家访情况进行询问和督

导。要求教师多倾听学生及家长及社会各界的意见和建议,着力破解学校教育发展难题。重点解决个别家长不了解教育、不了解教师、不了解学校、不了解教育,无法形成教育合力的问题;解决个别家庭、家长和子女之间产生代沟,学生缺乏感恩思想、心理出现障碍、留守儿童缺乏关爱的问题;解决个别学校管理不细心、不科学、不系统的问题;解决个别教师责任心不强,对学生关心不够等问题。(孙城)

山亭区评选十佳村小教师

近日,为大力弘扬长期扎根在农村偏远教学第一线、执着坚守、爱岗敬业、关爱学生、甘于奉献的感人典型事迹,展现乡村教师的良好形象和魅力风采,传递正能量,凝聚精气神,倡导更多的优秀教师扎根山区无私奉献,山亭区在各镇街设立点或比较偏远、条件艰苦的完小一线教师中开展评选首届十佳“守望村小仁爱教师”活动。

评选活动一要政治思想过硬。坚持四项基本原则,有正确的理想信念,遵纪守法,作风正派。教育思想端正,师德高尚。熟知和遵守教育法律法规,遵循教育规律,牢记育人为本的思想;热爱教育事业,热爱学生,模范遵守《中小学教师职业道德规范》,以高尚的情操引导学生德、

智、体、美全面发展。二要热爱学生。了解和掌握学生身心成长的特点,结合学校实际,组织开展富有特色和教育意义的主题实践活动,引导学生培育和践行社会主义核心价值观,树立正确的人生观、价值观,养成良好的道德品质和文明行为。近三年来所带班级无重大安全事故,无治安案件,学生无违法行为。三要教学成绩突出。刻苦钻研教育教学业务,有开拓进取精神,能积极运用现代教育技术进行学科教学改革,教学成绩突出,所带学科成绩在全区排名前三分之一。四要执着坚守乐于奉献。在学点或比较偏远、条件艰苦的完小一线工作五年以上,扎根村小,执着坚守,无私奉献,社会评价高。五要合作开放办学效果好。积极争取家长

的配合,主动开展家访工作,帮助和引导家长树立正确的家庭教育观念,掌握科学的家庭教育方法,提高科学教育子女的能力,家长满意率高。积极参与学校家委会、家长学校工作。六要事迹典型有代表性。能展现我区村小一线教师于平凡、平静、平常之中默默耕耘、无私奉献、开拓创新、锐意进取的风采。

评选按照“实事求是、宁缺毋滥、好中选优”的原则,本着公开、公平、公正的原则,规范程序。一是学校初评。各镇街教委、各学校要在广泛宣传发动的基础上,依据评选方案,筛选、初评、推荐候选人;同时,广泛征求学生、教职工和学生家长的意见,候选人所任班级学生满意率不低于

95%,教职工认同率不低于85%。二是组织审核。评选活动领导小组要严格执行评选条件和程序要求,坚持公开、公平、公正和实事求是、优中选优的原则,既要充分发扬民主,又要认真把关,严格评审,确保评选工作的公正性和透明度。各镇街分别推荐2名候选人。三是及时公示。推举候选人要在本辖区范围内进行公示,公示期不少于3天。本次评选活动作为鼓励全区农村学校一线教师不断进取的动力。对于评选出的“守望村小仁爱教师”,区教育局将在“七彩教育”开设专栏,区局同侧面、不同视角全方位展现他们钟情山亭教育、扎根山区、爱岗敬业、立德树人、无私奉献的高尚风采。(官德强)



唱响红歌

7月1日,市实验幼儿园党支部举行评选优秀党员暨唱响红歌七一活动,庆祝中国共产党建党94周年,激发幼儿园党员干部教师的振奋精神,营造积极向上、健康高雅的校园文化。(雷雨 摄影报道)

校园短波

大手拉小手 一起来锻炼

近日,峰城区阴平镇金寺幼儿园举行了亲子晨练活动。在欢快的音乐声中,孩子们拉着家长的手,一起参加各种各样有趣的体育活动,并观看各年级组的早操汇演,感受孩子们晨间活动的愉悦。(孙会)

关爱留守儿童 暑期不“放假”

暑期来临,山亭区徐庄镇土山小学针对留守儿童学习无人看管、无人照顾的问题,充分发挥学校留守儿童关爱站的作用,确保学校留守儿童愉快过暑假。

该校积极倡导教职工“讲奉献、比师德”,对每名留守儿童划片分类,建立留守儿童“结对导师”档案,免费对留守儿童进行暑期关爱辅导。学校专门设立“倾诉信箱”,并要求每个班级开设亲情电子信箱或班级微信群,建立起留守儿童与教师、父母交流的“绿色通道”,并针对性地开展家访活动,让留守儿童暑假不再孤单。(郭双铭)

枣庄十五中支教团载誉归来

近日,枣庄十五中支教团圆满完成扶贫接力志愿服务支教任务,从山亭四中载誉而归。

去年暑假,刘凡增、郝士省等一批骨干教师响应市教育局号召到枣庄四中支教。一年来,支教团克服种种困难,兢兢业业工作,其守时敬业的工作精神影响着身边的人;在教学上敢于创新,结合四十中学生实际,改进了十五中的“五环节教学模式”;在生活中关心留守儿童、单亲儿童,走村串户了解学生家庭情况,邀请城内亲友认养樱桃树,解决学生们的生活困难,把关爱深入到他们的家。通过一年的努力,各项工作都取得了令人惊喜的成绩,其中郝士省老师所教的《思想品德》取得了全区第一的好成绩,刘凡增老师在山亭区2015年班主任论坛活动中作《给生命未来点一盏明灯》的典型发言。他们的不懈付出得到了社会的赞许,被评为感动枣庄新闻人物。(枣庄十五中西校办公室)



在暑假前的升旗仪式上,滕州市美屯中学举行了“拒绝陋习 倡导文明”的签名仪式,共同倡导文明暑假,维护社会形象。(王勇 摄影报道)